



防患于未“燃”，筑牢安全“防火墙”

星报讯(胡运婧 季云冈 记者 马冰璐)“立刻撤离!立刻撤离!”6月24日下午,一声声急促的警报打破了平静,只见位于合肥市长江西路上的中国移动大厦内的工作人员一个个紧张而有序地从大厦楼梯迅速往空旷地带撤离。原来这是中国移动公司联合青阳路社区和蜀山消防五里墩中队展开的一次消防演练。

警报声响后,只见工作人员立即反应,用湿毛巾捂住口鼻,猫着身子,重心降低,排队到达空旷地带后,每层楼的“引导员”迅速到位,举牌示意,并快速清点楼层人数。“报告指导员,我楼层应撤离50人,实际撤离50人,已完成撤离!”随后蜀山消防五里墩中队的张指导员对撤离过程中不足的地方进行了

现场点评教学,要求撤离过程中大家紧贴墙壁并脱掉高跟鞋防止扭伤。随后张指导员为大家现场演示了灭火器的正确使用方法,并对如何扑灭初期火灾进行手法演示。前来参加演练的人员一一上前,以练促学,对灭火器的使用进行实操,通过理论与实际相结合的方式,进一步巩固学习成果。

此次消防演练活动顺利完成,使抽象的安全意识变成具体的实战演习,大大增强了辖区单位的安全生产意识,提高辖区企业职工的自护自救技能。下一步,青阳路社区还将贴合居民生活,开展安全生产进小区活动,加强消防安全巡查,深化落实消防主体责任,拧紧责任的“螺丝”,筑牢社区安全生产的“防火墙”。



为进一步强化非法集资源头治理,提高风险防范意识和能力,6月20日,合肥市淝河镇老官塘社区在淝河佳苑小区集中开展主题为“远离非法集资,建设美好生活”的防范非法集资宣传活动。

■许娟记者 马冰璐

二里街社区多方位开展禁毒宣传

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟)为了扩大辖区禁毒宣传覆盖面和影响力,进一步提高居民的禁毒意识,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区紧紧围绕“健康人生·绿色无毒”这一主题,创新宣传教育形式,多方位开展禁毒宣传活动。

通过科普知识讲座等契机,社区组织辖区党员居民集中观看禁毒宣传视频,让大家深刻认识到毒品的危害,加大了辖区禁毒宣传力度,并联系辖区门店、大型商圈,通过播放禁毒公益宣传片及张贴相关海报积极落实宣传。

除此之外,社区在安徽国际金融中心组织开展宣传活动,由社工通过讲解毒品的危害,以及正确认识各类毒品,给家庭

和社会带来的危害,教育广大群众要“远离毒品、珍爱生命”;于“6·3”虎门销烟日等重要时间节点在居民微信群积极推广禁毒公益宣传片,并联合建设路派出所走访辖区重点场所,进一步增强了辖区重点场所从业人员防毒拒毒意识。

针对往常禁毒宣传形式单一的问题,本次禁毒宣传月活动社区注重探索利用互联网、微信等新兴媒体多形式开展。据统计,在开展禁毒宣传月活动期间,社区通过不同形式宣传,覆盖辖区居民5000余名,营造出了浓厚的禁毒氛围,使社区居民进一步认清了毒品对个人、家庭及社会的危害,提高了社区居民群众远离毒品的意识。

宣传文明养犬,重在人人参与

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐)为了提高居民文明养犬意识,积极引导市民规范养犬、文明养犬,营造整洁有序、安全和谐的浓厚氛围。6月14日下午,合肥市南岗镇瓦屋村新时代文明实践站组织志愿者在南岗镇惠民新村小区开展了“文明养犬”宣传活动。

活动中,志愿者向居民发放《文明养犬倡议书》,讲解文明养犬知识及注意事项,向居民宣传科学定期为爱犬注射疫苗和体检的好处,怎样去接种疫苗等,指出犬吠声扰民、犬只伤人、遛犬不拴犬链、犬类粪便污染环境等问题对人居环境的影响。志愿者呼吁养犬人要自觉接受邻里提出的意见和建议,防止侵扰他人正常生活秩序,在合适的时间和地点遛犬,防止对居民日常生活造成不便,从

细微处践行文明行为,倡导文明新风。通过现场的文明宣讲,不仅让养犬人学会文明养犬,不养犬的居民也了解相关知识,大家更包容和理解养犬行为。

此次活动的开展得到了居民的认同,大家认识到依法、文明、科学养犬的重要性,规范了居民养犬行为,促进了社区的和谐发展。居民们纷纷表示,会从我做起,保持文明养犬的好习惯,并把这些有价值的信息传播给身边的朋友和家人,以自己的实际行动影响身边的亲朋好友依法、文明、科学养犬。

瓦屋村新时代文明实践站负责人表示,文明养犬的宣传是一个长期的过程,希望通过社区的努力,给辖区居民一个良好的居住环境,避免及减少养犬人与非养犬人之间的矛盾。

一句话新闻

合肥市瑶海区大兴镇城管中队在辖区内设置17处夏季西瓜临时销售点,方便群众买瓜和瓜农卖瓜。城管中队积极为瓜农服务,免费发放遮阳篷,在销售点设置西瓜销售点指示牌,并与瓜农签订承诺书,要求在经营当中自觉维护周边环境,服从城管部门管理。 ■张松 记者 于彩雨

为积极做好2022年度秋季征兵工作,营造征兵宣传氛围,使辖区适龄青年了解征兵工作的相关政策,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区综治办在辖区内开展线下征兵宣传活动。 ■胡董毅 记者 沈娟娟

车谷社区开展防范非法集资宣传

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟)为深化社区防范非法集资宣传广度深度,强化居民群众防范非法集资防范意识和识别非法集资风险能力,6月25日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、社会服务站、社会组织联合会、新时代文明实践站、共青团、妇联、关工委组织“爱心小帮客”志愿服务队在格林丽景小区开展防范非法集资宣传活动。

本次宣传活动以通过摆放宣传台、发放宣传资料、悬挂横幅、向居民详细解析非法集资犯罪手法和危害,强化风险提示,并向居民赠送带有防范非法集资相关知识的宣传单页和手提袋,提醒广大群众要警惕非法集资陷阱,拒绝高利诱惑,保护好个人财产。

今后,社区还将持续深入辖区小区、学校、企业等地开展形式多样的防范非法集资宣传活动,进一步把“远离非法集资、养老诈骗、电信网络诈骗”等宣传教育活动走深走实,全面提高辖区群众对非法集资的辨识能力和防范意识。

禁毒宣传进校园 防毒意识人民心

星报讯(郭艳 仲名山 记者 马冰璐)为深入推进禁毒宣传,净化青少年成长环境,防止毒品和电信诈骗等违法犯罪活动流向校园,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区在辖区开展禁毒、反诈法治教育进校园宣传活动。

活动现场,工作人员与志愿者一起向安徽医科大学的老师和学生发放宣传资料,宣传毒品的危害,普及禁毒知识,细致讲解了新型毒品的常识及危害,大力宣传和禁毒相关的法律法规,并分析电信诈骗的惯用手法以及预防措施,通过一个孩子带动一个家庭的方式,鼓励学生把禁毒、防范电信诈骗的宣传手册带回家,让家人和身边的亲戚朋友保持高度警惕,筑牢心理防线,让诈骗分子无机可乘。同时鼓励广大师生要向公安机关积极举报涉毒违法犯罪线索,全力支持禁毒工作,坚决抵制毒品侵害,共建平安美好校园。参与的学生说,“以前以为毒品离我们生活很遥远,原来毒品陷阱可能就在我们身边,需要我们大家一起学习毒品知识,一起来禁毒。”

此次活动充分调动了师生参与禁毒、反诈斗争的积极性,增强学生拒毒、自我保护意识,有效预防和减少青少年违法犯罪,提高学生法制和禁毒观念,为共建无毒、无诈、文明、和谐的社会环境做贡献。